
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                20. April 2020 

  Th/Ka 

  

 
 
 
 
 
 

Niederschrift 21. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 

 Sitzungstermin: Freitag, 28.06.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:35 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen,  

OT Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Torsten Polzin  
Herr Eric Thieme  
Herr Danny Teege  
Frau Sindy Waldleben  
  

Gäste:  

Herr Silvio Dörwald  
Herr Horst Göring  
Herr Andy Minge  
Frau Birgit Schulz  
Herr Eckhard Schulz  
Frau Maya Tetschke  
 

Abwesend: 
Herr Dieter Busse  
Herr Matthias Fricke  
Frau Martina Lenz  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststel-

lung der Niederschrift über die 20. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.02.2019 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Beratung Wiedereröffnung Jugendraum 
7 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrats, Herr Torsten Polzin, eröffnet die Sitzung und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und Beschlussfähigkeit fest.  
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Es fehlen die Ortschaftsratsmitglieder, Herr Dieter Busse, Herr Matthias Fricke und Frau 
Martina Lenz.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungen zur Tagesordnung des öffentlichen Teils liegen nicht vor.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

 Herr Eckhard Schulz fragt nach, was aus seiner Angelegenheit, siehe 20. Niederschrift 
(Bepflanzung Gemeindeland durch Nachbarn gegenüber seines Grundstückes) gewor-
den ist? Laut Aussage von Herrn Eckhard Schulz sei dies als Parkfläche für den Fried-
hof gedacht! 

 

Antwort Ortsbürgermeister: Er lasse die Sache erneut durch die Stadt prüfen, ob es 
hierüber Aufzeichnungen oder ähnliches zur Nutzung gibt (Recherche im Archiv). 

 

 Herr Horst Göring fragt, mit welchem Recht Rasenschnitt von privaten Grundstücken 
in den Park gekippt werden darf? Er hätte Herrn Henry Seiler persönlich dabei gesehen, 
wie dieser seinen Rasenschnitt in den Park gekippt hat! 

 

Antwort Ortsbürgermeister: Dies sei ein Fall für das Ordnungsamt und werde der Stadt 
gemeldet.  

 

 Herr Horst Göring fragt, was man gegen die permanenten Windeln im Mülleimer des 
Parks tun könne? Ständig liegen dort Windeln drin! 

 

Antwort Ortsbürgermeister: Dies sei auch ein Fall für das Ordnungsamt und werde 
ebenfalls der Stadt gemeldet.  

 

 Herr Horst Göring beschwert sich über den Zustand am Schützenhaus in der 
Parkstraße. Herr Jörg May hätte den Jugendlichen erlaubt, sich dort auf der Treppe auf-
zuhalten. Allerdings liegen dort überall leere Flaschen und Müll. 

 

Antwort Ortsbürgermeister: Der Ortsbürgermeister bittet die anwesenden Jugendlichen, 
dort für Ordnung zu sorgen.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststellung 

der Niederschrift über die 20. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.02.2019 
  

Es gibt keine Einwände zum öffentlichen Teil der Niederschrift. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 20. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 27.02.20190 fest. 
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Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Beton-/Reparaturarbeiten Plattenweg Neuer Damm seien erledigt und abgeschlossen.  
 

- Nutzung des Feuerwehrversammlungsraumes nur für Mitglieder der FFW Köckte (auf 
die Frage von Herrn Peter Dörwald in der Einwohnerfragestunde zur 20. Sitzung); 
 

- Vertreter der Kegelbahn (Sportverein) haben sich den Schlüssel vom Schuppen am 
Dorfgemeinschaftshaus geholt, um den Raum als Lagerfläche zu nutzen. Der Schlüssel 
sei allerdings noch nicht wieder zurück.  
 

- Der Handlauf an der Treppe (Eingang Kegelbahn) sei montiert.  
 

- Der Breitbandausbau mit Glasfaser könnte bis 2024, ggf. umgesetzt werden (Petition 
hat keinen Fortschritt erzielt.) 

  
  
 TOP 6 Beratung Wiedereröffnung Jugendraum 
  

Der Ortsbürgermeister liest eine längere E-Mail vor, die Herr Silvio Dörwald an die Stadt 
bzw. Frau Zepig gesendet hat und geht die E-Mail in den einzelnen Punkten und Behaup-
tungen durch. Viele Punkte seien allerdings zu widerlegen und finden sich in der 16. Und 
17. Niederschrift wieder.  
 
Es gibt eine erneute Begehung mit dem Ortschaftsrat und allen Anwesenden, um sich einen 
Überblick zum derzeitigen Zustand zu verschaffen.  
 
Die Sitzung wurde hierzu kurzzeitig unterbrochen. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Wiedereröffnung des Jugendraumes unter der 
Voraussetzung, dass ein „Antrag auf Wiedereröffnung“ durch die Vertreter des Jugendrau-
mes an die Stadt bzw. den Ortschaftsrat gestellt werde. Erst unter dieser Voraussetzung 
kann der Jugendraum geöffnet werden.  

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. 
  
  

 
 

Torsten Polzin      Eric Thieme 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Köckte 
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